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Na,Ca Mg Al In.Cr,Fe,Pb, (H),Cu Hg Ag AuPt.




Окорокова Нина Семёновна – учитель химии – долгие годы проработала в школе № 17. Ей, как высококвалифицированному педагогу, было присвоено звание «Учитель-методист». Ежегодно на высоком уровне проводила открытые уроки и мастер-классы для педагогов Тульской области и Узловского района. Специалисты ИПК предлагали ей провести занятия с использованием новейших педагогических технологий, причём анализ их и отбор для демонстраций всегда был за педагогом. Это была, действительно, школа педагогического мастерства, которая проводилась в лучшем кабинете химии города. Дело в том, что шефом школы было предприятие «Пластик». Поэтому первая электрифицированная таблица химических элементов Д.И. Менделеева, стенды, содержащие образцы химических реагентов и продукцию завода по эскизам Окороковой Н.С. появились именно в 17-й школе.
Она всегда была требовательной к себе и учащимся и справедливой, и именно в этом кроется секрет её педагогического мастерства, высокий уровень знаний учащихся по химии. Ежегодно проводила внеклассные мероприятия-лаборатории, учащиеся старших классов показывали опыты по химии, рассказывали интересные факты, приобщали учащихся 5-7 классов к увлекательной науке «химия».
А началось всё не с химии. Выросла в большой многодетной семье. Закончив Епифанское педагогическое училище, в 1951 году начала работать учителем начальных классов в Плавской начальной школе, но администрация, увидев её методику проведения уроков, предложила перейти на ведение уроков естествознания. С этого и началась её любовь к биологии и химии. В 1955 году получила высшее образование в Учительском институте при Московском областном педагогическом институте по специальности «естествознание и география» с преподаванием в 5-7 классах школы, а в 1959 -  в Московском областном педагогическом институте по специальности «биология и химия» с возможностью преподавания в средней школе.

По окончании института семья переехала в Узловую, и Нина Семёновна стала работать в школе № 2 Узловой учителем биологии и химии. Здесь же была награждена Почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР. В 1972 году перешла в школу 17 учителем химии, где в полной мере раскрылось её педагогическое мастерство. Она всегда считала, что учить надо на сложном материале, работать на «сильного» ученика, а спрашивать «слабого», радуясь вместе с ним его продвижениям в освоении химии. Благодаря мастерству и опыту, педагогическому такту ежегодно принимала участие в работе приёмной комиссии Узловского медицинского училища.
Уйдя на пенсию, она не смогла расстаться с педагогической деятельностью. Долгие годы занималась репетиторством и подготовкой учащихся к олимпиадам. 
Она прожила большую жизнь. Ровно месяц не дожила до 90-летия. И в эти годы уместилась большая семейная жизнь: вместе с мужем прожили 49 лет до его смерти, вырастили двух прекрасных сыновей, которые имеют правительственные награды и успешно трудятся на благо своей Родины.
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