Щемелькова Татьяна Викторовна – учитель физики школы №17.
Татьяна Викторовна родилась в Узловой. С 1965 по 1973 год обучалась в восьмилетней школе №1, а продолжила обучение в средней школе №22, которую окончила в 1975 году.
Один год после школы работала на Узловском машиностроительном заводе в цехе №1 на должности оператора счетно-вычислительных машин.
С 1976 по 1981 год обучалась в Тульском педагогическом институте имени Л.Н.Толстого на физическом факультете. По окончании получила специальность учителя физики и математики.
С 1981 по 1984 год по направлению института работала организатором по внеклассной работе и учителем математики в Турдейской школе Воловского района, а третий год в этой же школе работала заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Общественная работа – секретарь комитета комсомола учительской школьной организации.
С 1984 по январь 1987 год работала учителем математики в средней школе №3 города Узловая, а с января по август 1987 года работала учителем в средней школе №1 города Узловая и классным руководителем класса, в котором учился Герой России Евгений Рындин.



